



全力攻坚冲刺 全面争先进位
为南通决战“过万亿”争作如东贡献

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心(集团) 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第8188期

织密社保网络 增进民生福祉

全媒体记者 茅晨华 高峰

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

社会保障是保障人民生活、调节社会分配的一项基本制度。党的十八大以来,我县坚持以人民为中心的发展理念,把更多的“民生红利”真正落到实处,逐渐建成覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续发展的多层次社会保障体系,让改革发展成果更多更公平惠及广大百姓。

拓展覆盖面,共享基本保障
家住掘港街道的钱女士企业职工基本养老保险累计缴费已满15年,近日,她达到法定退休年龄后,来到县政务服务中心办理退休手续,下个月起她就可以领取每月948元的养老金。“我觉得现在大家参加社会保险的意识很强,像我这样在家务农、打打零工的,大多数灵活就业人员都会像我一样缴纳一份企业职工基本养老保险,而这笔钱对我们来说不仅仅是一笔退休金,更是以后基本生活的保障。”钱女士说。

我国的社保制度是一部“从无到有”到“从有到好”的发展史。2011年7月,我国正式出台了《中华人民共和国社会

保险法》,法则对基本养老保险、基本医疗保险、工伤保险、失业保险等制度进行了明确的规定,县人力资源和社会保障部门在此基础上进行印制推广,而这也是我县社会保障体系发展的转折点,“十八大之前,特别是《社会保险法》实施前,我县企业职工对基本养老保险的认识不足、参保意识不强,特别是年轻人总感觉离养老的时间还远,参保率不高,如今这样的情况已经不见了。”县人社局养老保险科科长陈建兵介绍。

从增强公平性、适应流动性、保证可持续性出发,我县全面推进社会保障体系建设,覆盖城乡居民的社会保障体系基本建立。目前,我县基本养老保险覆盖人数近67万人;居民医保参保缴费率达到98.6%;失业参保人数93218人,工伤参保人数130246人。

提升保障待遇,共享发展成果
养老金又涨了。近日,记者从县人社局了解到,为切实加强退休人员的关心和关怀,我县出台退休人员基本养老金调整方案,预计惠及全县9.83万

人。“我县今年调整的总水平与2019年基本持平,企业退休人员惠及全县8.37万人,人均月增加约137元,增幅约6.49%;机关事业单位退休人员惠及全县1.46万人,人均月增加养老金约225元,增幅约3.88%。”陈建兵说。

增长的不只是养老金,一个个上扬的数字,成为“可靠社保”的生动注脚:居民医保财政补助标准从2012年的240元/人,提高到2019年的590元/人,增长145.8%;门诊统筹费用从2012年的400元/人,增加到2019年的800元/人,增长100.0%;居民医保药品目录从2012年的800多种,增加到现在的2600多种,将一些基本药物、癌症及罕见病等重大疾病治疗用药、慢性病用药、儿童用药和急救救命的好药纳入医保药品目录,减轻了参保人员药品费用负担,提高了群众医疗保障待遇。

待遇提高的背后是不断充实的社保基金。2019年,我县职工医疗收入和居民医保收入总计14.3亿元,比2012年增加8.5亿元;2019年职工医疗和居民医保累计结余15.3亿元,抗风险能力显著增强。

推进多层次保障,增强改革公平
社会保障体系是全国一盘棋,我县紧跟国家战略布局,不断推进改革的深度、广度,建立起多层次的保障体系,增强改革公平性。
养老保险改革紧锣密鼓。2014年

年初国务院发布《关于建立统一的城乡居民基本养老保险制度的意见》,将新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险合并实施。2015年1月,国务院发布《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革决定》,将传统的退休制度送进历史,终结了养老金“双轨制”。由企业职工基本养老保险、机关事业单位工作人员基本养老保险和城乡居民基本养老保险共同构成的基本养老保险制度正式形成。

医保改革蹄疾步稳。2013年,我县出台《关于建立大病医疗保险制度的通知》,建立了大病保险制度;2016年,我县将新型农村合作医疗、城镇居民医疗保险和少年儿童医疗保险进行整合;2017年,县政府出台《如东县医疗救助实施办法》;2019年,我县根据上级要求,将生育保险和基本医疗保险合并实施并推广《如东县长期照护保险实施办法(试行)》。经过近些年的摸索,我县已基本建成了以基本医疗保险、大病保险、商业补充医疗保险和医疗救助为一体的、多层次的如东特色医疗保障体系。

老有所养,病有所医,人民群众的意愿就是努力的方向。十八大以来,我县社会保障改革稳步推进,体制机制更加完善,基本保障稳固可靠,管理服务高效便捷,一张更加结实细密的社会保障网正在不断织就。

省第三届小篮球俱乐部联赛南通赛区比赛在我县举行

本报讯(全媒体记者 季湘婷 姜宁惠)23日,江苏省第三届小篮球俱乐部联赛南通赛区比赛在我县青锋篮球公园举行。来自全市各县市区的27支队伍,共计160多名小球员参加了比赛。县委常委、宣传部长张蓉蓉出席了开幕式。

比赛共分为U8混合、U10混合、U10男子三个组别,分别是8岁男女混合组,10岁男女混合组和10岁男子组。如东代表队共有4支队伍参加,经过半个月的选拔和集训,选出了24名小球员,每支队伍6人。据介绍,三个组别产生一个积分最多的队伍,这三支队伍将代表南通参加省级决赛。

据了解,中国小篮球联赛由姚明发起,旨在推动青少年积极参与篮球运动。小篮球顾名思义,就是用比标准篮球小一些的篮球,小一点的场地,矮一点的篮筐。比赛可以帮助孩子们培养规则意识、协作精神,以及情绪控制、意志磨练等。

县住建局举办“筑文明之城,建宜居如东”主题文艺晚会

本报讯(全媒体记者 张予钦 朱宇晔)23日晚,县住建局于县人民公园举办“筑文明之城,建宜居如东”主题文艺晚会,宣传创文知识,凝聚创建合力,营造共建共享的良好创建氛围。

当天,南通市建筑业“优秀企业”代表和南通市建筑业“双三十强”代表上台领奖。县委常委、宣传部长张蓉蓉为县住建局系统十佳“文明家庭”代表颁奖。晚会上,造血干细胞捐献者陈慧的访谈歌颂了大爱无疆的中华民族传统美德;诗朗诵《这个年很静》节目展现了全县各界疫情联防联控工作的艰辛与不易;小品《停水抢修》节目讲述了如东供水抢修队的故事,呼吁大家对停水抢修少一些埋怨,多一份理解。现场还加入了有奖竞猜环节,让观众更好地学习到创文知识。

县工商联(总商会)十一届四次执委会召开

本报讯(全媒体记者 陆和煦 通讯员 欧海东)21日,县工商业联合会(总商会)第十一届执行委员会第四次执委会召开,会议听取和审议了县工商联十一届三次执委会以来的工作报告,并部署下一阶段工作。

十一届三次执委会以来,县工商联(总商会)紧紧围绕县委、县政府“发展速度争第一,百强排名升十位”三年发展目标,突出党建引领、加强组织建设、创新服务载体,建立了与县各职能部门服务民营企业“1+N”工作机制,组织企业家赴山东、浙江、淮安等地开展“四信”教育实践活动,积极协调并指导相关镇区和行业的商会筹建工作,选派机关干部参加全县疫情防控和复工复产指导服务工作,商会的凝聚力、公信力、影响力不断增强。县工商联还被评为了2019年度全国“五好县工商联”,以及全国工商联“一报一刊”“构筑非公经济舆论阵地”先进单位。

县委常委、统战部长蒋树建出席会议,并为我县民营经济人士理想信念教育实践活动基地授牌,为县工商联(总商会)法律服务中心揭牌。他要求县工商联及全县民营企业主动适应新常态、实现新发展,推进科技、产品、管理和商业模式创新,把调整结构、转型升级作为主攻方向,坚持稳中求进,努力实现企业稳步发展。同时积极树立法治思维增强新动力,深入开展民营经济人士理想信念教育实践活动,把服务范围延伸到基层商会,拓展到小微企业和个体工商户,运用好助企发展服务平台,用身边典型和感人事例凝聚发展正能量。

全县人力资源和社会保障工作推进会召开

本报讯(全媒体记者 李晨逸)21日下午,我县召开全县人力资源和社会保障工作推进会。

今年以来,县人社局以“民生为本,人才优先”为主线,举办了61场招聘会,提供岗位31686个,为返乡农民工提供就业岗位数6297个。坚持保民生、保稳定、促发展的目标,加大社保覆盖,保障水平稳定提升。争取省级补助5.45亿元,确保全县退休人员养老金按时足额发放。全力推进“六稳”“六保”工作,规范用工管理,构建和谐劳动关系。上半年受理网上流转案件12起,受理举报投诉147件,涉及职工1470多人,有力地保护了劳动者的合法权益。

副县长陈春柳参加会议。她希望,我县各镇(区、街道)、相关部门锁定目标,密切配合,切实增强做好人社工作的信心和决心,增强做好人社工作的紧迫感和责任感;同时突出重点、强化举措,全力实现人社工作的新发展。各级部门要牢记为民服务宗旨,全面贯彻落实好各项惠民政策,以实实在在的工作业绩,促进民生不断改善,社会大局更加和谐。

多功能抑尘车亮相如东 助力城市净化、防疫

本报讯(全媒体记者 单佳凯 张凯)21日下午,由如东天恒服务有限公司购买的多功能抑尘车正式交由县环卫处,在城区投入使用。

抑尘车主要作用是喷雾抑尘,同时具备洒水和道路冲洗功能,有效抑制扬尘的产生,主要服务于铁路、道路及其它粉尘高发场所。在构造上,抑尘车主要是由摆臂式喷雾装置、储液罐、自行运载车辆及控制系统组成。喷水距离最远可以达到120米,单车蓄水量近8吨。对县城进行喷雾降尘,能有效分解淡化空气中的颗粒浓度,将漂浮在空气中的污染颗粒物、尘埃等迅速逼降到地面,达到治理净化空气的效果。据介绍,从21日开始,这辆抑尘车将每天对城区的主干道进行喷雾降尘。同时还可以在槽罐内加入消毒药剂,对空气进行喷洒杀菌,为县城居民提供更加安全卫生的公共环境。



图为多功能抑尘车正在进行喷雾降尘。

岔河镇召开贯彻落实县委全委会精神暨高质量发展推进会

本报讯(全媒体记者 徐建彬 通讯员 丁月彤)22日下午,岔河镇召开贯彻落实县委十四届九次全会精神暨高质量发展推进会。县委常委、统战部长蒋树建,县政协副主席桑圣权参加会议。

会上,该镇相关主管领导总结了上半年工作,部署了下半年工作;镇纪委负责同志总结了作风效能工作;相关负责同志

解读了迎国测工作方案。镇党政主要领导传达了县委相关会议精神,并对上半年工作进行点评,对下半年工作提出要求。会议要求全镇党员干部要紧紧围绕“争先进位、争作贡献”目标,拼抢下半年,夺取“双胜利”,争当排头兵,为我县实现“发展速度争第一、百强排名升十位”的三年奋斗目标争作岔河贡献。

县领导督查我县大气污染防治工作

本报讯(全媒体记者 朱文婷 张家东)21日上午,县政府党组成员刘拓带领如东生态环境局、县交通运输局督查我县大气污染防治工作。

刘拓一行先后来到掘港河三河六岸工程东大桥点位、中梁首府施工工地、如东技校后侧土堆、如泰建材码头等大气污染防治重点三公里内重点污染源处,实地了解建筑工地周边百分百围挡、物料堆放

百分百覆盖等六个“百分百”措施落实情况,并实地查看扬尘监控系统、码头堆场场地道路硬化、工业企业废气处理设施安装运行及工业涂装、家具制造企业夏季错峰喷涂等情况。督查中,刘拓强调,各责任单位要切实负起责任,提高检查频率,发现问题及时交办,及时整改,切实做到管控标准不变、监控力度不减,确保年度大气环境质量考核目标高质量完成。

县领导督查文明城市创建工作

创文在行动

本报讯(全媒体记者 朱文婷 张凯)20日下午,县委常委、纪委书记邵锋带领相关部门督查如东农贸市场及周边创文工作开展情况。

邵锋认真听取有关单位、部门情况介

绍,并实地察看了基础设施建设、车辆停放、绿化管护、环境卫生整治等情况。邵锋指出,当前正处在创建全国文明城市的关键时期,各部门要加快补齐短板弱项,做实做细各项创文工作,对于现存问题要及时整改,不断规范内外管理标准,常态长效推进重点工作落实,以高质量创文工作向人民群众交出满意答卷。

又讯(全媒体记者 张海城)21日上午,县人大会副主任徐鸿斌一行到掘港街道灯塔和港南两个社区,督查文明城市创建情况。

徐鸿斌实地察看了两个社区辖区内的建材市场、居民小区和背街小巷。发现部分点位经过前期整改,环境面貌明显改善,但部分

又讯(全媒体记者 袁嘉翊 吕二函)21日上午,副县长杨晶晶带领相关部门负责人到县城江东路农贸市场、欧尚商圈、文峰大世界、范堤路、解放路等创建全国文明城市包干点督查创文工作开展情况。

杨晶晶一行通过实地察看、现场询问、听取汇报等方式,详细检查了创文点位的环境卫生、基础设施、绿化管理、车辆停放等情况,针对违停乱放、地面污渍等问题,现场提

出整改要求。

杨晶晶指出,创文是一项系统工程,各部门各单位要切实增强责任感和紧迫感,严格对照全国文明城市创建的指标,查漏补缺,将工作细化、量化、具体化,千方百计抓好工作落实和问题整改,切实做到责任全覆盖、创建无死角、点位全达标。

责任编辑 徐小禾 电话 80865312

开文明车,行文明路,做文明人。